

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ اَفْضَلَ بَدَاوِیْنِ یَسْتَاذِرُكَ بِتَقَاتِکَ لَمَّا حَلَا بِحُجْرَتِکَ

پڑھو ایضاً نمبر ۵۲

روزنامہ

ایڈیٹری
دوشنبہ ۲۲ نومبر ۱۹۵۲ء

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت فی کپی ۱۲ روپے

جلد ۱۸ نمبر ۱۹

۲۲ نومبر ۱۹۵۲ء
۱۳ سبجی الائی ۳۸۲
۲۲ اگست ۱۹۵۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
کی صحت کے متعلق اطلاع
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

یہ ۲۱ اگست بوقت ۱۰ بجے صبح
کل بعد دوپہر حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف ہوگی۔ اس وقت
طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ
دعا جملہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہر ایسا امر میں اسراف یا فسق ایذا لے خالق کا شائبہ ہو وہ منع ہے

حیوان باتوں سے پاک ہونہ منع نہیں اور نہ وہ گناہ کیونکہ اصل شایستگی حلت ہے

سوال کیا گیا کہ لڑکے مارنے کے جانور عورتیں مل کر گھس میں گاتی ہیں وہ کیسا ہے؟ فرمایا:

” اصل یہ ہے کہ یہ بھی اسی طرح پر ہے۔ اگر گیت گندے اور ناپاک ہوں تو کوئی ہرج نہیں۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جب مدینہ میں تشریف لے گئے تو لڑکیوں نے مل کر آپ کی تعریف میں گیت گائے تھے مسعد میں ایک صحابی نے خوش الحانی سے شعر پڑھے تو حضرت عمرؓ نے ان کو منع کیا۔ اس نے کہا کہ میں نے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے پڑھے ہیں تو آپ نے منع نہیں کیا۔ بلکہ آپ نے ایک بار اس کے شعر سننے تو آپ نے اس کے لئے رحمت اللہ فرمایا اور جس کو آپ یہ فرمایا کرتے تھے وہ تنہید ہو جایا کرتا تھا غرض اس طرح پر اگر فسق و فجور کے گیت نہ ہوں تو منع نہیں مگر مردوں کو نہیں چاہیے کہ عورتوں کی ایسی میسوں میں بیٹھیں یہ یاد رکھو کہ جہاں ذرا بھی مظاہرہ فسق و فجور کا ہو وہ منع ہے

بزدل و دروغ کو شس و صدق و صفا۔ لیکن میفندانے بر مصطفیٰ

یہ ایسی باتیں ہیں کہ انسان ان میں خود فتوے لے سکتا ہے جو امر تقویٰ اور خدا کی رضا کے خلاف ہے مخلوق کو اس سے کوئی فائدہ نہیں ہے وہ منع ہے اور پھر جو اسراف کرتا ہے وہ نکتہ گناہ کرتا ہے۔ اگر لیا کاری کرتا ہے تو گناہ

ہے۔ غرض کوئی ایسا امر میں اسراف، ریا، فسق، ایذا لے خالق کا شائبہ ہو وہ منع ہے اور جو ان سے صاف ہو وہ منع نہیں گناہ نہیں کیونکہ اصل اشیاء کی حلت ہے۔“ (ملفوظات جلد سوم ص ۴۷، ۴۸)

ڈاکٹر اسپلانی سکیم سے متعلق دعا کی تحریک

یہ وہ ڈاکٹر اسپلانی سکیم کے سلسلے میں ابتدائی کام محکمہ متعلقہ کی طرف سے عقربیت شروع ہونے کا ہے لیکن اس کام نے ابھی بعض مراحل باقی ہیں اور بعض مشکلات اور پیچیدگیوں پیدا ہونے کا امکان ہے۔ لہذا تمام بزرگان و اصحاب سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس سکیم میں پوری پوری کامیابی عطا فرمائے اور علمائے جلیلہ سکیم پائے تکمیل کو پہنچ جائے۔ تاہل یہ وہ کو صحت بخش باقی حیرت آسکے۔

حاکم ارشاد فرماتے ہیں: اے چیرمین ماؤنٹن کنیٹی ریوہ

درخواست دعا

— حضرت تاجی محمد ظہور الدین صاحب کل پڑھو۔
(۱) خاکسار اکل مختلف عوارض و امراض میں مبتلا ہے۔ اب پیری و صدحیب ان میں شدت ہوئی اور قوت برداشت نہیں رہتی۔ خاتمہ با نچیر ہو اور جو حیات مقدر ہے۔ وہ سکون و آرام کے گزے۔

نیز تم حسد راستانی مکتبۃ النساء جولائی میں ایسٹرنس کار پر یہ پوچھ چکا ہیں اب کچھ رو بصحت ہیں ان کے لئے بھی دعا فرمائی جائے۔

(۲) یہ ۲۱ اگست بحرم چوہری عبدالرحمن صاحب سیکنڈ ماٹر تعلیم الاسلام کی سکول گورنمنٹ کئی روز سے شدید بیمار ہیں اور حالت تشویش ناک ہے۔ اجاب جماعت فضلے کامل دعا لے کے درد دل سے دعا فرمائیں۔ دادا

تقریر امین علیہ السلام

اشقائے نے محمد عزت خان صاحب سے کہا کہ تمہارے
کو امین علیہ السلام کے عرصہ کے
لئے خطوط فرمائیے۔ (۲۱ اگست)

ایک ہزار ماہ سے اللہ

محترم صاحبزادہ مرزا طاہر صاحب ناظم ارشد در وقت حیدر
وقت حیدر کو اپنے غلصین کی ضرورت ہے۔ جو ایک ہزار روپیہ اس سے لائے لانا چہ
دینے کی استطاعت رکھتے ہوں اور ان کے دل اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس قربانی کے لئے
تیار ہوں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کے دلوں کو ایسی ہی پر آمادہ فرمائے اور اس کا شاندار
اجر عطا فرمائے۔ آمین

اس وقت ہمارے ۸ فیصد چہندہ منہ گان اور مطا چا لاد پے کے لگ بھگ لاکھ لاکھ چہندہ ادا
کر رہے ہیں۔ وسیع پیمانے پر اس غریب اکثریت کو چہندہ بڑھانے پر آمادہ کرنا نہ صرف دقت طلب ہے
بلکہ بہت زیادہ خرچ کو چاہتا ہے۔ جس کے مقابل پر کچھ زیادہ آمد بڑھنے کی توقع بھی نہیں کی جاسکتی
ہیں اس کا ایک ہی حل ہے کہ وہ خوش قسمت جس اللہ تعالیٰ نے دین دوزیا کی رحمت عطا فرمائی ہیں
تشکر کے طور پر اس کے لئے ہونے فضلوں کے شانِ شان قربانی دیں۔ یہ ایک ایسی تجارت ہے جس میں کوئی ٹھکانا

روزنامہ الفضل روضہ
مورخہ ۲۲ اگست ۱۹۶۳ء

معاشرہ کی اصلاح کیونکر ممکن ہے

روزنامہ دفاق مرگودہ میں مولانا
حقیق الرحمن صاحب تبلی کا ایک ام اور
نگار نگیز مضمون "معاشرہ کی اصلاح" کے زرخیز
شائع ہوا ہے۔ اس میں آپ نے بتا دیے کہ:
"بڑھتی ہے آج ہمارے معاشرہ کی
حالت بالکل اس انسان کی سی ہے۔
جس کا جسم پھوڑوں سے بھرا ہوا ہو
معاشرہ کے پھوڑے کیا ہیں، بلقان
یے سجان، ظلم، حقوق نسبی، رشوت،
بددیانتی اور کسی قسم کی سیکڑوں پر
بہ زور زہریلے پھوڑے ہیں، جن کی
وجہ سے چین و مکون سماج سے کو
دور ہو گیا ہے۔ صحیح اصول علاج کے
ماتحت ہمیں ان امراض کے کامیاب
یچہ لگانا چاہیے۔ صرف وعظ و نصیحت
کے مرحم باسی آج ہی نظام کے دباؤ
پر عمل نہیں کرتا چاہیے۔" (دفاق ۶ جولائی)
اس کے بعد فاضل معتمد نے لکھا
معاشرہ کی اصلاح کے ان مختلف ذرائع کا ذکر
کیا ہے، جو موجودہ زمانہ میں تجویز کئے جا رہے
ہیں۔ خلافت اور طبقاتی ناہماری کو دور
کرنا یا نظام حکومت میں تبدیلی اور اس کا
آہنی شکنجہ وغیرہ اور پھر بتایا ہے کہ ان
ذرائع سے بزرگ معاشرہ کی مستقل اور حقیقی
اصلاح نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ
"پھوڑوں سے بھرا ہوا جسم بے خاک
جراح کے علاج اور اس کی مرہم بھی
سے بھی ٹھیک ہو جائے۔ اور مرہم
کو صحت کی کوئی نل جاتا ہے، مگر کسی
سے بچھ لینا کہ صحت قائم حاصل ہوگی
ہے بڑی خطرہ کی بات ہے۔ اس لئے
کہ اندرونی مادہ کو صحت مل جاتی ہے
کہ وہ اندرونی اندر گہرا اور شہابی
اور پھر کئی وقت میں پہلے سے بھی
زیادہ شدت و قوت کے ساتھ ظاہر
جسم پر عمل کرے۔ لہذا اندرونی قوت
کو صحت کئے بغیر ظاہری سکون پر عمل
دائستہ کی خلافت ہے۔"

اس کے بعد معتمد نے لکھا کہ معاشرہ کی
اصلاح کا اصل اور حقیقی علاج تجویز کرتے
ہوتے بتا دیے کہ:-
"اس سے باہر الگ ایک تشخص

اور تجویز دہ ہے جس کو ایک انسان
تے دہی کی روشنی میں ساری دنیا کے
سامنے پیش کی۔ اس کے مختصر الفاظ
یہ ہیں کہ
انسان کے جسم میں گوشت کا ایک لپا
نگھا ہے، جس پر انسان کی اچھائی
برائی کا مدار ہے۔ وہ جس ٹھیک
ہوتا ہے تو انسان ٹھیک رہتا ہے۔
اور جب وہ بگڑ جاتا ہے تو انسان
میں بگڑ پیدا ہو جاتا ہے۔ اور وہ
اس کا دل ہے۔" (دھرتی بوی)
یہ حاقمی بڑی سچی اور اہل حقیقت ہے۔
کہ اصلاح کا سارا دار و مدار دل کی اصلاح
پر ہے۔ اگر دل میں اصلاح نہیں ہوتی تو ظاہری
بندوبستوں یا تبدیلیوں سے کوئی فائدہ حاصل
نہیں ہوتا ہے۔ مگر دل کی اصلاح کیونکر ممکن
ہے؟ اس کے لئے معتمد نے لکھا کہ اس
کا اظہار یہ ہے۔ اور ہم بھی اسکی تائید
کرتے ہیں کہ اگر دل میں چند امور برقیں پیدا
ہو جائے۔ تو دل کی اصلاح خود بخود ہو جاتی
ہے چنانچہ وہ لکھتے ہیں
"اللہ کے پیغمبر نے اللہ کی جانب سے ان
امراض کے ازالہ کئے لیے چند یقین
پیش کئے ہیں۔ اللہ کی ذات کا یقین اس
کی صفات کا یقین۔ موت کے بعد
بڑا وسر ادالی زندگی کا یقین۔
دنیا الٹا سے کہے۔ کی جس معاشرہ
کے افراد کے دل ان چند یقینوں سے
برہنہ ہوں گے وہاں یہ امراض ختم
سکیں گے، جو آج عالم میں۔ یہ برائیاں
باقی رہ سکیں گی۔ جو آج غالب ہیں؟
گویا یہ ماچہ قاسم کے مقابل میں صالح
مواد ہے۔ خراب خون کے مقابل میں
.....
اچھا خون ہے۔ خارجی صحت بندی
جس کے تابع ہوتی ہے، مگر شرط یہ ہے
کہ یہ یقین ذمہ اور طاقت درہوں
جن میں بڑی خواہشات کے آثار سے
آنے کی طاقت ہو۔" (دفاق ۶ جولائی)
فاضل مقالہ نے اس نے مرض کو نہایت
صحیح طور پر کہا ہے صحیح تشخص کی ہے۔ اور جو
علاج تجویز کیے وہ بھی بوجہ صحتی درست

ہے۔ بڑھتی حقیقت یہی ہے۔ کہ یہی واحد علاج
ہے۔ جو معاشرہ کی اصلاح کے لئے کارگر
ہو سکتا ہے۔ کیونکہ یہ مرض کا مہر ہے برقی
علاج نہیں ہے بلکہ اندرونی علاج ہے جو
مرض کو ختم سے اٹھاڑ سکتا ہے۔
لیکن اس جگہ ایک سوال اور اٹھتا
ایسی ہے جسے حل کرنے کے لئے اس علاج کو اختیار
کرنا ناممکن ہے۔ اور وہ یہ کہ
اللہ کی ذات پر اس کی صفات پر اور پورا
دستار یقین کیونکر پیدا کی جا سکتی ہے؟
اس اہم سوال پر فاضل معتمد نے لکھا کہ
شرح سے اس طرح کی بحث نہیں ڈالی جا سکتی
مرض کو صحیح تشخص اور صحیح علاج ترانے کے
بعد اگر یہ واضح نہ کی جلتے۔ کہ یہ دعا کی کج
سے میسر آئے گی۔ اور یہ علاج کیونکر اختیار
کی جا سکتا ہے۔ تو صفات ظاہر ہے کہ
اگر ہم کو کوئی فائدہ نہیں پہنچے گا اس لئے تشخص
اور علاج کا یقین قائم ہو سکتا ہے جبکہ اس علاج
کو اختیار کرنے کے ذرائع بھی بتائے جائیں۔
دل کی اصلاح کے لئے یقین فروری ہے وہ
کیونکہ پیدا ہو رہی معاشرہ کی اصلاح کے سلسلے
میں اہم ترین سوال ہے۔ جسے حل کرنے کے ساتھ
دیہا کی نجات والستہ ہے۔ دینی شعور رکھنے والے
اصحاب جب ایسی مسئلہ پر غور کرتے ہیں تو بڑی
مدت تک وہ صحیح لائنوں پر چلتے اور درست
نتائج اخذ کرتے ہیں۔ مگر افسوس ہے کہ اس
مرحلہ پر اگر کہ یقین کیونکر پیدا ہو سکے گا
جانتے ہیں۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ صحیح تشخص اور
صحیح علاج تجویز کرنے کا جو وہ معاشرہ کی
اصلاح کرنے میں کامیاب نہیں ہو سکتے۔
حقیقت یہ ہے کہ قلوب میں اللہ تعالیٰ
اور اس کی بڑا وسر پڑ زندہ اور حکم یقین
ذمہ اور تازہ آسمانی نشانات کے ذریعہ حاصل
ہو تا ہے۔ اور یہ نشانات ہر زمانہ میں اللہ تعالیٰ
کے مامورین کے ذریعے ظاہر ہوا کرتے ہیں۔ اسلام
بے شک دنیا کا آخری اور مکمل ترین مذہب ہے
قرآن پاک بے شک دنیا کی مکمل ترین شریعت
ہے اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم بلاشبہ
ایسے اور آخرین کے سردار اور قائم النبی ہیں۔
لیکن قلوب میں زندہ ایمان اور یقین پیدا کرنے کے
لئے آج بھی اس امر کی ضرورت ہے کہ اللہ تعالیٰ
کے بزرگوار آسمانی بندے دنیا میں آئیں۔ اور
قرآن مجید کی پیروی میں اور رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کی متابعت کی برکت سے زندہ نشانات
دیکھیں تاکہ قلوب میں اللہ تعالیٰ کی ذات ببار
صفات پر زندہ یقین پیدا ہو۔ یہی وہ عرض
ہے جسکے لئے اس زمانہ میں حضرت بانی
سلسلہ عالمی احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام مبعوث
ہوئے اور ہزاروں بلکہ لاکھوں انسان آج بھی
یہ گواہی دے سکتے ہیں کہ انہوں نے حضور کے

زندہ نشانات دیکھ کر فی الحقیقت زندہ یقین
اور حکم ایمان حاصل کیا۔
پس جو اصحاب صدقہ دل کے ساتھ یہ
جانتے ہیں کہ ان کے قلوب میں اللہ تعالیٰ اس کی
صفات اور اس کی بڑا وسر پڑ زندہ اور حکم
یقین پیدا ہو رہے انہیں دعوت دیتے ہیں کہ وہ
حضرت بانی سلسلہ عالمی احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے ساتھ ذابرت ہو کر آپ کے زندہ نشانات کا
مشاہدہ کریں۔ یقیناً اسکی انہیں نہ صرف
اللہ تعالیٰ کی ذات پر بلکہ قرآن پاک پر اور
حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات
سودہ صفات پر بھی ایک نیا یقین اور زندہ
ایمان پیدا ہوگا۔
حضرت بانی سلسلہ عالمی علیہ السلام
فیود فرمایا کرتے ہیں :-
"جو لوگ صدقہ دل اور اخلاص کے
ساتھ صحت نیت اور پاک زواہ
اور سچی تلاش کے ساتھ ایک مدت تک
ہماری صحبت میں رہیں۔ تو ہم یقیناً کہہ
سکتے ہیں کہ خدا تعالیٰ اپنی صحبت کی
پکار سے ان کی اندرونی تارنیوں کو
دور کر دے گا۔ اور انہیں ایک نئی
صورت اور عین یقین خدا پر یہ ہوگا
اور یہی وہ ذریعے ہیں جو انسان کو
کے ذہر کے اثر سے بچا لیتے ہیں۔"
"گناہوں سے بچنے کا یہ طریق جو
مجھے بتایا گیا ہے۔ اور جس کو کمال انبیاء
کی پاک جماعت نے اپنے اپنے وقت
پر دنیا کے ساتھ پیش کیا ہے۔ وہ یہی
ہے کہ انسانی جذبات پر انسان کو کئی
وقت کا دل فتح مل سکتی ہے۔ اور شیطان
اور اس کی ذہریت کی شکست کا وہی
وقت ہو سکتا ہے۔ جب انسان کے دل
پر ایک درخشاں یقین نازل ہو کہ خدا
ہے اور اس کی پاک صفات کے صرح
حفاصہ ہے کہ کوئی گناہ کرے۔ اور
گنگہ رول پر اس کا غضب بھرتی کر
اور پاک دن کو اس کا فضل و رحمت
ہر بلا سے نجات دیتے ہیں۔ اور یہ قدرت
اور یقین حاصل نہیں ہو سکتا۔ جب تک
ان لوگوں کے پاس ایک حصہ تک نہ
ہیں جو خدا تعالیٰ سے شدید تعلق رکھتے
ہیں اور خدا سے لگائوں کو پہنچاتے
ہیں۔ پس یہی چاری عرض ہے جو کہ
ہم دنیا میں آئے ہیں"
(ملفوظات جلد سوم ص ۲۱)
(خواجہ شمس الدین احمد)

ہر صاحب استطاعت احمدی
کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھ

شیخ عبد الرحمن صفا مصری کے پیدا کردہ فتنہ کا بارہ میٹر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک سہ ماہی تقریر

خوارج کے مذہبی عقائد اور ان کے مختلف فرقے

خوارج عذرِ مخالف کے قائل ہیں

فرمودہ ۲۴ دسمبر ۱۹۳۴ء بمقام قادیان

تسط شدت

آئے۔ اسی نے مجھے کہا ہے علی اگر تم حکم الہی سے باز نہ آتے تو میں تم سے لڑوں گا۔ حضرت نے کہا مجھے نظر آ رہا ہے کہ تو لڑائی میں مارا جائے گا۔ اور ہوا تیری لاش پر پڑے گی۔ اس نے کہا کاش خدا کی راہ میں ایسا ہی ہو۔ اس پر دونوں ٹھٹھے ہو گئے۔ اور لا ححکم الا للہ کے نعرے لگاتے ہوئے چلے گئے۔

اسی طرح حضرت علی ایک دن لیکھو چہ رہے تھے۔ تو خواجہ مسجد کے اندر چھٹی کر بیٹھ گئے۔

حضرت عثمان کے وقت

یک کہتے تھے۔ اور یا اول طرت سے نعرہ حکم بلند کرنا شروع کر دیا۔ پہلے ایک طرت سے آواز اٹھی لا ححکم الا للہ پھر دوسری طرت سے آواز اٹھی لا ححکم الا للہ۔ پھر تیسری طرت سے آواز اٹھی لا ححکم الا للہ۔ پھر چوتھی طرت سے آواز اٹھی لا ححکم الا للہ۔ حضرت علی نے جہاں میں کہا۔

اللہ کی کلمہ حتیٰ ارید لہما باطل

بات تو جو تم کہتے ہو سچی ہے۔ مگر یہ جو تم کہتے ہو سچی کسی بڑی جگہ استعمال کرنا ہے جو سب کی غلطی اتھال کر رہے ہو۔

ای طرح ایک اور دن حضرت علی نے خط پڑھو رہے تھے کہ ایک شخص نے کھڑے ہو کر حکم کی آواز بلند کی۔ اور اس کی طرف مختلف لوگوں نے حکم کی آواز بلند کرنا شروع کر دی۔ اس پر حضرت علی نے بجی۔

کلمۃ الحکمۃ ارید لہما باطل۔ اور پھر فرمایا تم میری غلطی

اس کا یہ جواب تجویزی کہ کفر نام ہے نافرمانی کا اور جو کوئی گناہ کرے وہ نافرمانی کرتا ہے۔ میں جس شخص کی نسبت ثابت ہو کہ اس نے کوئی کام خلاف قرآن کیا ہے وہ گنہگار ہے۔ اور اگر گنہگار ہے تو کافر ہے اور جب کافر ہے تو رسول کریم سے اٹھ کرے و مسلم کے حکم کے مطابق اس کے خلاف خروج جائز ہے۔ اسی طرح ان میں کئی پر عملی کافر قرار دینے کا مسئلہ مباح ہوگی۔ اور اس کی وجہ سے

ہزاروں مسلمانوں کے خون

انہوں نے کہے۔ جیسے عبداللہ بن جباب اور دھقان اربانی کا خون صرف حضرت علی رضی اللہ عنہ کو نیکانے کی وجہ سے کیا گیا۔

ان لوگوں کا طریق بالکل آج کل کے اجماروں کی طرح تھا۔ حضرت علی نے لیکھو چہ تویہ لوگ بیچ میں شروع دیتے تھے۔ چنانچہ ایک دن آپ مجلس میں بیٹھے تھے کہ اویسی کو بھجوا میں کہ دو خارجی نذرہ اور تو جس آئے اور انہوں نے نعرہ لگایا کہ لا ححکم الا للہ۔ حضرت علی نے فرمایا درست ہے۔

لا ححکم الا للہ۔ اس پر جو جس نے بجی اسے علی نے اپنے پیچ سے توبہ کرنا اور اپنے نیکو کو دوسرا لوہ اور دشمن سے لڑنے کے لئے لکھو۔ حضرت علی نے فرمایا جہاں جہاں میرے بھائی تھے وہاں تیرے بھائی۔ اب تو عہد ہو چکا۔

عہد توڑا نہیں جاسکتا۔ جو تو جس نے کہا یہ عہد نہیں ہے تو کوئی ہے۔ اس سے توبہ کر لی جائے۔ حضرت علی نے فرمایا جہاں یہ ہیں رائے کی غلطی

ہے۔ جس سے میں نے تم کو روکا تھا۔ مگر تم باز

خلافتِ معصوم کا اہل

کس طرح ہو سکتے ہیں۔ اس ان لوگوں نے ملے کہ خلافت کا مسئلہ غلط ہے۔ وہ درحقیقت فہمتِ شخصی نہیں بلکہ عمومی ہے۔ اور وعد اللہ الذین امنوا منکم و عملوا الصالحات لیست خلفتکم فی الایام کما استخلفت الذین من قبہم

میں جس خلافت کا ذکر ہے وہ بھی عمومی ہے نہ کہ شخصی۔ اور لا امر شورعی بینہم اسی لئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ ہاں نظام کو بدلنے کے لئے ایک شخص کی

بعیت اور اطاعت

مزدبی ہے۔ مگر جماعت مسلمین اور مکی نگران ہوگی اور جب چاہے گی اسے علیہ کر دے گی۔ کیونکہ خلافت قوم کی ہے نہ کہ شخص کی۔ اور خلیفہ قوم کا نائب ہے۔ جہاں تک افراد کا تعلق ہے وہ عالم ہوگا۔ مگر جب قوم کا سوال آئے گا۔ وہ ان کے مشورہ کا پابند ہوگا۔ اور اگر انہیں مانے گا تو الگ کی جائے گا۔ جب ایک قوم انسان غلط اٹھاتا ہے تو اسے دوسرا قدم بھی غلط اٹھانا پڑتا ہے۔ یہ ہے۔

خوارج کا دماغی توازن

یگڑا تو ان کے خیالات کی نواب اس طرت گئی کہ رسول کریم سے اللہ علیہ وسلم نے تو فرمایا ہے کہ اپنے حاکم سے الگ نہیں ہو جا۔ جب تک اس سے کفر و باغ نہ ہو۔ تو پھر اگر اس طرح میرے الگ ہونا جائز ہے تو اس حدیث کے کیا معنی ہوں گے۔ آخر انہوں نے

اب میں ان لوگوں کے

مذہبی پسلو کو لیتا ہوں

جہاں کہ میں بیان کر چکا ہوں ان لوگوں کی ابتدا حکم سے ہوئی ہے۔ معلوم ایسا ہوتا ہے کہ کامیوں نے جو مغربی سیاست کی تعلیم پانچ لکھے۔ اندر ہی اندر رتوں سے حضرت علیؑ کے لشکر میں سے

ایسے لوگ اس امر کے لئے تیار کیا جوا تھا کہ اگر شکست ہونے کا خطرہ ہو۔ تو ہم قرآن بلند کر دیں گے۔ تم اس وقت ہماری تائید کے لئے کھڑے ہو جاؤ۔ اس طرح مسلمانوں کا کمزور طبقہ ہمارے ساتھ مل جاتا تھا

چنانچہ انہوں نے تائید کی اور قرآن پڑھی کہ مائے کے پسندیدہ خیال نہ ایک گروہ کو جو حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے وقت سے اعتراف کرنے کی عادت ڈال چکا تھا۔

جادہ صواب سے پھر ادیا۔ اور انہوں نے ان رتوں خوردوں کی تائید کرنی شروع کر دی۔ لیکن جو نبی ان کے پسینے سے کیش کا فیصلہ ہوگا۔ جو لوگ بے وقوف نہ ہوتے انہیں غلطی محسوس ہوتی اور وہ حکم کے خلاف ہوتے اور حضرت علیؑ سے کہنے لگے کہ تم نے گناہ کیا ہے۔ اور ایک جرم کا ارتکاب کیا ہے۔ اور جو لوگ شرارتی تھے۔

انہوں نے بھی ان کی ہڈیوں میں ہل مارا فتنہ کو جو اچھی شروع کر دی۔ لیکن اب حضرت علیؑ کو دوسرے کے ایٹھ کے خیال سے پیچھے ہٹنے سے روکا۔ اور ان لوگوں کے دلوں میں جو رہتے تھے کہ حضرت علیؑ نے گناہ کیا ہے۔ یہ سوال پیدا ہونا شروع ہوا۔ کہ جب خلیفہ گناہ کیا ہے تو کس سے توبہ

انصار چالیس دن تک تہ جاری رکھنے کی تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں قائد عمومی مجلس انصار اللہ

اعتراف کرتے جو کہیں نہیں معلوم نہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ امارت ضروری ہے چاہے نیک کی ہو یا بد کی یہ کہہ کر آپ غلبے کے ٹھہرنے ہوتے مگر انھوں نے پھر لاحکماً باللہ کا سن کر مجاہدہ اس پر آپ کو غلبہ چھوڑنا پڑا اور شہرہ مذکورہ کے گھر چلے گئے۔

تھوڑے عرصے میں جب کہ میں سنا چکا ہوں حضرت عثمان کے زمانہ سے شروع ہوئے اور

حضرت علی کے زمانہ میں

ایک بات مدعہ جماعت بن گئے۔ حضرت عثمان کے زمانہ میں عثمان علی اپنے آپ کو ظالم کہتے تھے اور بعد میں حضرت علی سے صلہ کرنا ایک عظیمہ جماعت بن گئے۔ بلکہ اس وقت بھی نماز جماعت نہ بننے صرف حضرت علی کی مخالفت اور ان پر ذاتی اعتراض تک ان کا اختلاف محدود تھا گو یہاں کہ میں نے بتایا ہے محبت ہر شے سے ایک خاص شکل ان کے عقیدے کی ہوتی تھی۔ حضرت علیؓ میں انھوں نے اپنے اصول بانعہ بخوبی رکھے، اور اس وقت پر ان میں اختلاف ہو گیا اور وہ پانچ فرسے ہو گئے۔

واقعہ اس طرح ہوا

کہ اس وقت تھوڑے دو عداوتوں میں پھیل گئے، کچھ لیبو کی طرف اور کچھ یامہ میں۔ جو بصرہ میں تھے ان کا لیڈر نافع بن المازن تھا اور جو یامہ کو گئے ان کا لیڈر نجد بن حویر تھا اور ان کے ناموں کے دو فرسے بن گئے ایک ازارتہ لہانے تھے اور دوسرے نجدیتین۔

نافع بن ارقم نے اپنے مذہب کے اصول بنائے اور جماعت کو جمع کر کے یوں بیان کیا کہ کیا ہم شریعت کے تابع اور قرآن اور سنت کے تابع نہیں۔

ساتھوں نے کہا ہاں۔

اس نے کہا کیا مجھ سے دشمن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے دشمن نہیں اور آپ کے دشمن جو کہ مشرک تھے کیا وہ مشرک نہیں۔

انھوں نے کہا ہاں

اس پر اس نے کہا اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے براۃ من اللہ ورسولہ اے اللہ! عاہد تھو من المسلمین۔ تو معلوم ہوا اپنے دشمنوں سے ہر براۃ ضروری ہے۔ پھر کہنے لگا اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے الفسوق و الخفایا وبقالا جادھوا باموالکم نفسکم فیسبیل اللہ کہ خواہ ایک ایک نکلخواہ دو دو بہ حال ضروری کیے کیلئے اموال اور اپنے نفس سے عطا نہائے کی راہ میں جنگ کو تو معلوم ہوا جو لوگ ہم سے لیے ہیں کہ ہمارے ساتھ مل کر

دشمنوں سے جنگ

نہیں کرنے اور چھپے بیٹھے بن ان کا حکم مل لوں گا

معلوم ہوا۔ وہ کہنے لگے بالکل ٹھیک ہے پھر وہ کہنے لگے۔ ملحقہ نفاطے سے فرمایا ہے لا تتکلموا لمشرکین مشرکوں سے نکل جا کر تو معلوم ہوا ان لوگوں سے نکل جا بھی ناجائز ہے وہ کہنے لگے ہاں۔ پھر وہ کہتے لگے اللہ تعالیٰ نے فرمایا

ان الذین تو فتھوا لملائکة ظالمی الفسھم قالوا فیم کنتہ نالوا کنا مستضعفین فی الارض فانوا المذنبین الا ان اللہ واسعہ فتھا حروا فیھا

کہ جن لوگوں کی جانیں فرستے ایسی حالت میں نہ لیں گے کہ انھوں نے اپنی جان بظلم کیا ہو یا لوگ وہ ان سے دریافت کریں گے کہ تمہاری کہیں حالت یہی ہے وہ کہیں گے ہم دنیا میں سخت کمزور تھے اس پر وہ جواب دیں گے کہ کیا اللہ تعالیٰ کے زمین وسیع نہیں تھی اور کیا تم ہجرت نہیں کر سکتے اس سے معلوم ہوا کہ دشمنوں کے ملک میں رہنا حرام ہے وہ کہنے لگے بالکل درست۔ پھر وہ کہنے لگے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے فانتھوا لمشرکین حیث وجدتموھم۔ کہ تم مشرکوں کو جہاں نہیں پاؤ تھو کہ پس میں بھی اپنے دشمنوں جہاں میں انھیں تھو کہنا واجب ہوا۔ انھوں نے کہا ہاں پھر وہ کہنے لگے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے

رب لا تذرع علی الارض من الکافرین دیارا انک ان تذھمھم یظلموا عبادک ولا یلدوا الا فاجراً کفارا

کہ لے رہا ہے ان کا زور اس سے کسی کو زمین پر نہ چھوڑنا ان کے مردوں کو نہ مردوں کو نہ لوگوں کو نہ لڑکیوں کو کیونکہ اگر ان میں سے کوئی بھی باقی رہا تو پھر اس سے

کفر شروع ہوا میرا

لیکن چونکہ یہ شبہ ہو سکتا تھا کہ یہ صرف حضرت نوح کے دشمنوں کے متعلق حکم ہے عام لوگوں کے دشمنوں کے متعلق نہیں اس لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا کہ

اکھارکہم خبیثون اولئکم اممکد بسئل فی الزمر۔

کہ کیا تمہارے دشمن ان دشمنوں سے اچھے ہیں یا نہیں فرمائے نے بری قرار دیا ہے پس جب لوگوں کے دشمنوں اور ہمارے دشمنوں کا حال کیا گیا ہوا تو معلوم ہوا ہمارے لئے اپنے دشمنوں کی عداوتوں اور ان کے بچوں کا قتل بھی واجب ہے۔ انھوں نے کہا ہاں۔

پھر وہ کہنے لگے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے فلما کتب علیھم القتال اذا فریقاً منھم یضربون الناس کخشیۃ اللہ او اللہ خشیتمہ

کہ جب قتال فرض ہوا تو ایک فریق لوگوں سے ویسے ہی ڈرتے اور خوف کھانے لگا جیسے خدا سے ڈرتا جانتے ہیں معلوم ہوا کہ تیسرا حرام ہے لوگوں نے کہا بالکل درست۔ پھر کہنے لگا اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ان الذین یکتھون ما اوتلنا من البیتات والھدی من بعدہ ابیناۃ لنا من فی الکتاب اولئک یلعنھم اللہ ویلعنھم للاعتون کہ وہ لوگ جو ہماری باتیں چھپاتے ہیں ان پر اللہ تعالیٰ کی لعنت ہے پس معلوم ہوا کہ ہم پر اپنے

دین کی تبلیغ واجب ہے

اس پر سب نے اس کی تصدیق کی اور ازارتہ کا یہ مذہب مستر اور ایسا مگر اس کے اس جو علی کی تھوڑے کے ایک دوسرے لیڈر عبداللہ بن ابیحن نے تکذیب کی اور کہا کہ باقی مسلمان مشرک نہیں وہ صرف کافر تھے ہیں ان کے ملک میں رہنا جائز ہے اور ان سے نکاح جائز ہے اور ورتہ جائز ہے اور ان کا ذبح بھی جائز ہے مگر جب عبداللہ بن ابیحن اور نافع بن ارقم کا فیصلہ ایک تیسرے لیڈر عبداللہ بن صفار نے لٹا تو وہ عبداللہ بن ابیحن سے کہنے لگا کہ اللہ تعالیٰ تجھ سے بیزار ہے کیونکہ تو نے تم سے فیصلہ کیا اور مذہب میں کمی کر دی ہے اور نافع بن ارقم سے بھی بیزار ہے کیونکہ اس نے مذہب میں زیادتی کر دی ہے اور بیزارتہ سخت سبھلہ کیا ہے۔

اس وقت ایک اور عالم ان میں ابوبکر بن ابیہیم بن جابر العقیبی تھا اس نے کہا

اصل بات یہ ہے

کہ ہمارے دشمنوں کا حال تو مشرکوں کا سا ہے لیکن ان کے ملک میں رہنا جائز ہے جس طرح مسلمان مشرکین کفار کے تابع رہے تھے اور مشرکوں کے احکام ان پر جاری ہیں ہاں نکاح وغیرہ ان سے جائز ہے کیونکہ وہ منافق ہیں اور اسلام کا موہنہ سے دعوے کرتے ہیں اور منافق سے نکاح جائز ہوتا ہے۔

تیسری بات یہ ہے کہ ان کے پانچ فرسے

- (۱) ازارتہ جن کا عقیدہ تکفیر میلین و قاعدین اور برائتہ اور استعراض اور استعمال اموال اور قتل اطفال تھا۔
 - (۲) ابانہ۔ جن کا عقیدہ یہ تھا کہ دوسرے مسلمان کا قریبا نسبتہ ہیں۔ باقی امور میں ان کا معاملہ مسلمانوں والا ہی سمجھا جاتا ہے۔
 - (۳) صفیریہ۔ جو عبداللہ بن صفار کے مرید تھے۔
 - (۴) نجدیہ۔ جو نجدتہ بن عدیم کے مرید تھے۔
- ان دونوں کا عقیدہ ایک تھا۔ صرف

یہ فرق تھا کہ صفیریہ کا خیال تھا کہ ان مسلمانوں سے بھادھوڑی نہیں پنا ہے آخر یہ مطلب مسلمانوں کی لڑائی سے ہوا ہے۔

(۵) ابیہیمیہ۔ ان کا عقیدہ یہ ہے کہ مسلمان مشرک ہیں۔ ان کو قتل کرنا اور انکی اولادوں کو قتل کرنا جائز ہے مگر ان میں وہی ناجائز نہیں اور نہ ان سے نکاح جائز ہے اور نہ ان کا ورثہ لینا۔

اس کے بعد

ان کے اور فرسے ہو گئے

چنانچہ ابیہیمیہ العجاورۃ ہے جس کا یہ خیال ہے کہ سورۃ یوسف مستر اور کافر ہے اور اس کی وجہ یہ ہے کہ سورۃ یوسف میں وہ بین دلیل موجود ہے جس سے پتہ لگتا ہے کہ کافر بادشاہ کے ماتحت رہنا بھی جائز ہے مگر چونکہ ان کا عقیدہ اس کے خلاف تھا اس لئے یہ کہا کرتے تھے کہ یہ پورا ناقص ہے قرآن کا حصہ نہیں۔ یہ لوگ اپنے بچہ کو بھی کافر کہتے ہیں جب تک بڑا نہ ہو اور اسے تبلیغ کر کے مسلمان نہ کریں ان لوگوں کا سورۃ یوسف کا انکار بھی ایسی غلطی سے پیدا ہوا ہے کہ کفار کے علاقہ میں نہیں رہنا۔ چونکہ سورۃ یوسف اس خیال کو رد کرتی ہے اس لئے انہوں نے اس کے قرآن کا جزو ہونے سے بھی انکار کر دیا۔ تجدید فرقہ کا عقیدہ ہے کہ صفار گناہ کا جھگڑا نہیں کرتا اگر کسی کا سبکداری تک نہ بھی ہوتی ہے کافر ہے۔ نقیبہ جائز سمجھتے ہیں اور دشمنوں کے اموال کو جائز اور جو جائز ہے اسے کافر۔

تیسرا فرقہ کا خیال ہے کہ بچہ کی حکومت جائز ہے مگر بڑا ہو کر حق کے خلاف پہلے تو اسے الگ کیا جائے

چوتھی بات یہ ہے کہ امام کافر کے ماتحت جو رہے وہ بھی کافر ہی سمجھا جائے گا۔ لیکن وہ فریق سے نہ کہ فرقہ سے ہیں کہ وہ خود دگرتے ہیں۔

جیسا کہ تاریخ سے معلوم ہوتا ہے

تھوڑے کا طریق عمل

یہ تھا کہ (۱) وہ غصہ رہتے۔ چنانچہ بار بار مختلف زمانوں میں وہ ظاہر ہوتے۔ حضرت عثمانؓ کے وقت میں بھی تھی رہے۔ حضرت علیؓ کے زمانہ میں بھی اور معاویہ کے زمانہ میں بھی

۱۔ امیک زکوٰۃ اموال کو بھجانی اور

۲۔ تمکینہ نفس کو قتی ہے

یورپ کے احمدی مبلغین کی سالانہ کانفرنس میں منظر کشی

احمد قرار دادیں

ہمارے یورپین مشن کی سالانہ کانفرنس ۱۹ تا ۱۹ جولائی مسجد مبارک میگ (ڈائمنڈ) میں منعقد ہوئی جس میں کالینڈر، انگلینڈ، سویٹزرلینڈ، جرمنی، سپین اور سکاٹلینڈ کے مبلغین نے شرکت کی۔ کانفرنس میں مشن کی ترقی کے لئے تجاویز پر غور کرنے کے علاوہ مندرجہ ذیل ریویویشن پاس ہونے جو کہ احباب کی اطلاع کے لئے شائع کئے جا رہے ہیں۔

۱۔ ہم نمائندگان اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہیں کہ اسٹیج میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وہ پیشگوئی پورا ہوتے دیکھنے کی توفیق عطا فرمائی جو کہ حضرت امیر المؤمنین الصالح الموعود ایدہ اللہ او ذریعہ کی ذات میں پوری ہوئی۔ جس کی ایک شق یہ ہے کہ "وہ زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا"

ہمیں اس بات کا فخر ہے کہ اس پیشگوئی کے پورا ہونے میں ہمارا بھی ایک مددگار حصہ ہے اسٹیج ساتھ ہی ہمیں یہ انصاف ہے کہ حضور نے جو بیچ بولا تھا اب جبکہ وہ ایک تار و دھن کی صورت اختیار کر چکا ہے اور بے شمار لوگ اس کے ساتھ ملے جمع ہو رہے ہیں۔ حضور اپنی بیماری کی وجہ سے صاحب فرانس میں ہم دست بد ماہی ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور پر نور کو جلد صحت کاملہ مرحمت فرمادے اور بے عرصہ تک خدمت اسلام کی توفیق دے آمین

اس موقع پر ہم اپنے یورپ میں رہنے والے بھائی بہنوں سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ بھی حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی محبت کا ثبوت کیلئے زیادہ سے زیادہ رعایت کریں۔ ہم سب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ذات اقدس کے ساتھ وابستگی کا اقرار کرتے ہیں اور اس بات کا بھی اظہار کرتے ہیں کہ حضور اقدس کے مقدر کردہ عدد راجن اور تحریک جدیدہ کے عہدیداروں پر ہمیں پورا پورا اعتماد ہے اور ہم دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو صحیح جذبے کے ساتھ خدمت دین کی توفیق بخشنے اور ہمیں بھی توفیق دے کہ ہم وقف کا صحیح شرح کو برقرار رکھتے ہوئے کام کرتے چلے جائیں اور جلد یورپ میں اسلام کے نیک دن دیکھ لیں۔

۲۔ ہم نمائندگان حضرت ہما حیرانہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہما کی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتے ہوئے انا للہ وانا الیہ راجعون کہتے ہیں۔ آپ قرآن الہیہ تھے۔ آپ کے وجود کی ٹھنڈی ششائیں زخمی دلوں کے لئے تسکین کا موجب تھیں۔ آپ کی تصانیف ایک بے بہا خزانہ ہے جو کہ ہر تہذیب دانگ لوگوں کی ہدایت کا موجب ہوں گی۔ آپ کی تقاریر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی محبت سے پر تھیں صدر راجن احمدیہ کا ممبر ہونے کی حیثیت سے آپ کی خدمات جمیل القدر میں اور آخری عمر میں نگران بورد کی حیثیت سے آپ کا کام بھی قابل تحسین ہے۔

الغرض آپ تمام احمدیوں کی دعاؤں کا حق رکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ پر اپنی رحمتوں اور فضلوں کی بارش برساتے اور آپ کے درجات بلند فرمائے۔ آمین

اللہ تعالیٰ آپ کی بیگم صاحبہ کو جو ام صاحبہ مرزا مظفر احمد صاحب کو بھی اپنی حفاظت میں رکھے اور ان کو جلد ملی بیماری سے صحت بخشنے اور ان کی روحانی و جسمانی اولاد کا بھی حامی و ناصر ہو۔ آمین (نائب وکیل القضاہ)

درخواست دعا

(محترمہ صاحبہ مرزا ناصر احمد صاحبہ مجلس انصار اللہ مرکزی)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی شفا یابی کے لئے انصار اللہ کی طرف سے جو چالیس روزہ مدت دیا جا رہا ہے۔ اس میں بدیں بڈرز نیڈل انگلینڈ یارک (HADDERS FIELD ENGLAND YORK) کی جماعت کے آٹھ افراد نے حصہ لیا ہے۔

مکرم کمال الدین صاحب اہلبیت پریذیڈنٹ جماعت نے احباب جماعت بزرگان اور درویشان قادیان سے خاص طور پر دعا کی درخواست کی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور رحم کے ساتھ ان کو وہاں احمدیت کا نمونہ بن کر رہنے کی توفیق دے۔ اور خاص اپنی رحمت سے ان احباب اور ان کے بچوں کو وہاں کے بد اثرات سے محفوظ رکھے۔ نیز انہیں اسلام اور احمدیت کا خادم بنائے۔ قارئین کرام ان دو دستوں کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔ (مرزا ناصر احمد)

صدر انصار اللہ مرکزی ریویو

عصمتی کو خراب کردوں گا اور کہتا ہے کہ کو ذکی جائیدادیں قریش کا مال ہیں اور یہ مشر حضور یہ بیٹھے ہے کہ

وہی لا فتواف النساء صحتی صمیم کا قنسی صحتی

کہ کو ذکی شریف عورتوں میں سے ایک کی عصمت بھی نہیں بچے گی اور میں ان سے اس طرح بد کاری کروں گا جس طرح پتھر سے پتھر ٹکراتا ہے تو آداریں نکلتی ہیں۔ کیونکہ میں ایسا منصوبہ آداریں ہوں گویا جاتا ہوں۔ ہوں۔ عوام الناس نے جب یہ سنا تو ان کی عقل ماری گئی اور حسب سعید بن العاص آئے تو انہیں کہنے لگے میں آپ کی ضرورت نہیں آپ داپس چلے جائیں۔ حالانکہ یہ بالکل جھوٹا الزام تھا جو سعید بن العاص پر لگایا گیا غرض وہ مسلمانوں پر غیوٹا اور خلفاء پر خصوصاً

بد کاری کے الزامات

لگایا کرتے تھے۔

(۳) وہ خلفاء پر مائل کو غلط طور پر استغالی کرنے کا الزام لگاتے۔ خصوصاً حضرت عثمان رضی اللہ عنہ پر۔

(۴) مسلمہ کا الزام لگاتے کہ تم سخت فاحشہ نمازیں دیتے ہو۔

(۵) باوجود بظاہر عبادت اور فریاد و شدت فی الاسلام کا دعویٰ کرنے کے کفار کے ساتھ ان کا میل جول زیادہ ہوتا۔

(۶) خلافت اور امارت کے خلاف اعتراض کرتے رہتے اور قوم کو کج حیثیت مجموعی علقہ قرار دیتے اور الاصر مشورہ بینہم سے استدلال کرتے تھے۔ (باقی)

(۲) مسلمانوں پر اور خصوصاً خلفاء پر الزام لگا کر بدنام کرنے کو وہ بد کاری تھے۔ چنانچہ حضرت عائشہ پر بھی ان کا یہ الزام ہے اور دوسرے مسلمانوں پر بھی چنانچہ وہ مسلمانوں کو تخلیق کئے تھے جس کے معنی میں حلال سمجھنے والے اور اس نام کی وجہ سے وہ یہ بتاتے تھے کہ یہ لوگ جس جان کو خدا نے حرام کیا ہے اسے حلال سمجھتے ہیں اور لوگوں کے مال کھا جاتے ہیں اور عورتوں کی عصمت خراب کرنے میں۔ اور مال جمع کرنا حرام ہے۔ یہ مال جمع کرنے میں اور جہاں بیت المال کا مال خرچ کرنا چاہیے وہاں خرچ نہیں کرتے نا جائز جگہ پر خرچ کرتے ہیں۔

حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں

جب فتنہ اٹھا تو اس وقت کو ذکی کو نور سعید بن العاص تھے۔ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کو ان پر اتنا اعتماد تھا کہ جب آپ نے قرآن مجید انے کا فیصلہ کیا تو آپ نے سعید بن العاص کو بھی اس کو لسن کا پریذیڈنٹ بنا یا جو مختلف نسخوں کا مقابلہ کرتی تھی اور فرمایا جہاں اختلاف ہوتا ہے جو فیصلہ سعید بن العاص کرے گا وہی قبول کیا جائے گا۔

یہ گورنر ہو کر جب کو ذکی آئے اور لوگوں کو بہت لگا کر سعید بن العاص آئے ہیں تو ان میں سے ایک شخص نے جو محض سے کو ذکی فوت جا رہا تھا اور جو عبد اللہ بن سبا کے ساتھیوں میں سے تھا کو ذکی نے جو ایسی حالت میں جمع کر کے دوسرے سب لوگ سعید بن العاص کے کہنا مشورہ کر دیا کہ میں سعید بن العاص سے جدا ہوجاؤں اور اس کے ساتھ ایک منزل ہم سفر نہ ہوں۔ وہ علی الامان کہتا ہے کہ میں کو ذکی عورتوں کی

قادیان جانے والوں کے لئے ضروری ہدایات

بعض مصالح کے تحت فیصلہ کیا گیا تھا۔ کہ جو اصحاب اپنے عزیزوں کی ملاقات یا شہر اللہ کی زیارت کے سلسلہ میں قادیان جائیں۔ وہ نظارت خدمت درویشان سے اس کی باقاعدہ تحریری منظوری لے کر جائیں۔ اس ہدایت کا مقنا فتنہ درویشانہ ۱۲ فصل میں بھی اعلان ہوتا رہتا ہے۔ مزید لکھا گیا ہے کہ بعض اصحاب اس ہدایت کی تعمیل میں قتل مرتبے ہیں۔ لہذا بذریعہ اعلان ہذا جماعت کو خبر یاد دہانی کرائی جاتی ہے کہ احباب اس کی پابندی اختیار فرمائیں۔

اجازت حاصل کرنے کے سلسلہ میں جو درخواست نظارت ہذا میں بھیجی جاتی ہے۔ اس پر پریذیڈنٹ یا امیر رضاعی کی سفارش کا ہونا ضروری ہے۔ (ناظر خدمت درویشان ریویو)

مجالس انصار اللہ کو ٹیٹہ وفات کا سالانہ تریبیتی اجتماع

مجالس انصار اللہ کو ٹیٹہ وفات کا سالانہ تریبیتی اجتماع انشاء اللہ ۲۹ اور ۳۰ اگست کو کو ٹیٹہ میں منعقد ہوا ہے۔ مولانا ابوالاعلیٰ صاحب فاضل اس میں مرکزی نمائندہ کے طور پر شریک ہوں گے۔ گورڈینش کے انصار سے گزارش ہے کہ وہ نشست سے اس اجتماع میں شریک ہو کر مستفیض ہوں۔ (قائد عمومی مجالس انصار اللہ مرکزی)

پتہ مطلوب ہے

مکرم شیخ عابد علی صاحب جو کہ کینیڈا کی آڈیٹور کے نام سے کائل پورس دوکان سے ملنے کرتے تھے۔ ان کے موجودہ پتہ کی نظارت ہذا کو ضروری ضرورت ہے۔ اگر کسی دست کو ان کا ایڈریس معلوم ہو یا شیخ عابد علی صاحب اس اعلان کو پڑھیں تو اپنے ایڈریس سے مطلع فرمائیں۔ (ناظر احمد عامہ صدر راجن احمدیہ پاکستان۔ ریویو)

